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Γρήγορη και αποτελεσματική παρέμβαση των κατά τόπους εισαγγελιών της χώρας, ώστε να ερευνώνται άμεσα οι καταγγελίες
κρατουμένων για κακοποίησή τους, ζητεί με χθεσινή εγκύκλιό του (6/2020) προς τους προϊσταμένους των εισαγγελιών Εφετών και
Πρωτοδικών της χώρας ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου Δημήτριος Παπαγεωργίου. Αφορμή για την έκδοση της εγκυκλίου
αποτέλεσε η καταδίκη της χώρας μας, το 2018, από το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) για απάνθρωπη και
εξευτελιστική μεταχείριση κρατουμένων.

Το περιστατικό είχε λάβει χώρα τον Απρίλιο του 2013, στο πλαίσιο έρευνας των σωφρονιστικών υπαλλήλων και της  ΕΚΑΜ μέσα στις
φυλακές και έπειτα από πληροφορίες περί επικείμενης εξέγερσης των κρατουμένων. Μετά την έρευνα, 28 κρατούμενοι εξετάστηκαν
από το γιατρό της φυλακής, ο οποίος αν και διέγνωσε την ύπαρξη μωλώπων και δερματίτιδας στα σώματά τους δεν μπόρεσε να
προσδιορίσει την αιτία τους.

Λίγες ημέρες αργότερα, οι κρατούμενοι κατήγγειλαν στον αρμόδιο εισαγγελέα, ότι οι αξιωματικοί της ΕΚΑΜ είχαν κάνει υπερβολική
χρήση Tasers (όπλο ηλεκτροσόκ) εναντίον τους. Σύμφωνα με την καταγγελία τους, συνολικά 31 κρατούμενοι είχαν κακοποιηθεί και
είχαν αναγκαστεί να περπατήσουν στα γόνατα, να γυμνωθούν και να σταθούν όρθιοι κοιτάζοντας τον τοίχο.

Ακολούθησε η διενέργεια εισαγγελικής έρευνας, με αφορμή τις παραπάνω καταγγελίες των κρατουμένων η οποία όμως κατέληξε στο
συμπέρασμα ότι δεν τελέστηκε από τους άνδρες των φυλακών κανένα πειθαρχικό αδίκημα. Οι εισαγγελικές αρχές κατέληξαν στο
συμπέρασμα ότι δεν υπήρχαν επαρκή αποδεικτικά στοιχεία για να κινηθεί ποινική δίωξη και την απόφαση αυτή επικύρωσε λίγο
αργότερα και η εισαγγελία Εφετών.

Τελικά, κάποιοι εκ των κρατουμένων προσέφυγαν στο ΕΔΔΑ και δικαιώθηκαν. Το Στρασβούργο με την απόφαση που εξέδωσε
καταδίκασε την Ελλάδα για κακομεταχείριση κρατουμένων και την υποχρέωσε να καταβάλλει σε 11 άτομα αποζημίωση 10.000 ευρώ
στο καθένα για την ηθική βλάβη που υπέστησαν.

Τι ζητεί ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου

Τώρα, με αφορμή την έκδοση της συγκεκριμένης απόφασης από το ΕΔΔΑ (Κωνσταντινόπουλος κ.α. κατά Ελλάδας της 22.11.2018, αριθ.
2, αρ. προσφ. 29543/15) ο αντεισαγγελέας του Αρείου Πάγου ζητεί από τις κατά τόπους εισαγγελίες να παρεμβαίνουν άμεσα όταν
λαμβάνουν καταγγελίες κρατουμένων για κακοποίησή τους και να διενεργείται τάχιστα ιατροδικαστική εξέταση, αν είναι δυνατόν
ακόμη και αυθημερόν. Μάλιστα, ο κ. Παπαγεωργίου δεν παραλείπει να αναφέρει πως στην υπόθεση για την οποία η Ελλάδα
καταδικάστηκε από το ΕΔΔΑ η εντολή για διενέργεια εισαγγελικής έρευνας δόθηκε 17 ημέρες μετά την καταγγελία των κρατουμένων
και ολοκληρώθηκε 20 ολόκληρους μήνες μετά!
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